

# 今年我国秋粮 总体呈增产态势

今年我国秋粮面积稳中有增,除局部受灾外,大部分地区光温水匹配较好,总体呈增产态势。全年粮食产量有望再创历史新高,连续9年保持在1.3万亿斤以上。

这是记者从 23 日国新办举行的新闻发布会上了解到的消息。

据农业农村部农情调度，截至10月22日，全国秋粮已收81.3%。“从专家田间测产，各地实打实收的情况看，全国绝大部分省份是增产的，个别省份因灾减产，有增有减，增的明显比减的多，算大账今年秋粮是增产年份。”农业农村部种植业

据潘文博介绍,今年秋粮面积增加,奠定了秋粮增产基础。预计今年秋粮面

积13.1亿亩,比上年增加了700多万亩。其中有的是经济作物改种粮食,有的是间套复种提高复种指数,有的是整改复耕,有的是增水增地种粮。“今年高产作物玉米面积增加也比较多,预计增加1300多万亩,相应的杂粮杂豆等低产作物的面积就减了,这两类作物亩产相差500斤左右。”

同时，大面积单产提升效果初显。年初农业农村部启动粮油等主要作物大面积单产提升行动。今年重点在200个玉米大县、100个大豆大县整建制推进单产提升，从耕种管收、地种药肥全环节找差距，采取综合性解决方案。

据介绍,各地农业农村部门重点抓好玉米大豆的种植密度问题,选育耐密

品种，配套高性能播种机，精准水肥调控，及时病虫防控，加上中后期大面积实施了秋粮“一喷多促”，单产提升的效果明显。

“专家测算，300个重点县单产提升对粮食丰收的贡献率达到了73%，这有效地对冲了洪涝、干旱等灾害对粮食生产的影响。”潘文博说，今年的天气总体是帮忙的，虽然局部灾害较重，但多数主产区雨水调和、光热充足，利于作物的生长发育和产量形成。

目前，北方秋收进入扫尾阶段，南方晚稻、晚秋作物还没有大面积收获。农业农村部将指导各地根据作物成熟时间调度好机具，抢时抢晴收获，及时烘干晾晒，确保颗粒归仓。

## 第134届广交会 第二期开展



10月23日,外国采购商(中)与参展商工作人员洽谈。

当日,第134届中国进出口商品交易会(广交会)第二期在广州开展,为期5天。本期展览总面积51.5万平方米,展位24551个,参展企业9674家。展览以家庭用品、礼品及装饰品、建材及家具等为主。



## 百岁老人赵奶奶的幸福生活

10月20日,在四川省眉山市彭山区社会福利院,彭山区幼儿园的小朋友一起为赵凤章老奶奶祝寿。

重阳节来临之际,四川省眉山市彭山区社会福利院特地为即将年满100岁的赵凤章老奶奶举行了生日庆祝会。作为福利院唯一一位百岁老人,赵奶奶精神矍铄,耳不聋眼不花,爱说笑话爱开玩笑,是老人们眼中的开心果。赵奶奶在福利院已经生活了6年多了,她和福利院的其他老人一起做活动学手工,参加福利院组织的各种活动,享受自己的“夕阳红”生活。

■ 广告